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Identificació de l’expedient 
 
Resolució del procediment de tutela de drets núm. PT 114/2023, instat contra la Direcció 
General de Policia del Departament d’Interior de la Generalitat de Catalunya. 
 
Antecedents  
 
1. En data 03/10/2023, va tenir entrada a l’Autoritat Catalana de Protecció de Dades per 
trasllat de la GAIP un escrit de la senyora (...)(d’ara endavant, la persona reclamant), de 
reclamació per la presumpta desatenció del dret d’accés a les seves dades personals que 
havia exercit prèviament davant la Direcció General de la Policia (DGP). 
 

Juntament amb aquest escrit, la reclamant aportava la documentació següent: 

- Còpia de la resolució de la DGP, de data 14/08/2023, per la qual es desestima la 
sol·licitud d’accés a la informació pública presentada per la reclamant davant la DGP.  

A la part dispositiva d’aquesta resolució es resol el següent: 

“Desestimar la solicitud de identificación de los funcionarios que han accedido a los datos 
de la Sra. XXX (la reclamant) que constan en la base de datos de la PG-ME desde el año 
2018, dado que la pretensión y la solicitud formulada es la misma que la interesada en la 
solicitud de acceso a la información pública presentada el 8 de marzo de 2023 y a la cual 
se dio respuesta mediante resolución del director general de la Policía de fecha 13 de 
abril de 2023, notificada el día 14 de abril del 2023.” 

 -  Còpia de l’escrit presentat per la reclamant en data 12/09/2023 davant la DGP, en el 
que posa de manifest la seva disconformitat amb la resolució de la DGP de data 
21/08/2023.  

La reclamant annexa amb aquest escrit una còpia de la Sentència del Tribunal de Justícia 
de la Unió Europea (sala primera) de 22 de juny de 2023, en l’assumpte C-579/21, que fa 
una interpretació sobre l’abast de la informació que es pot facilitar en base a l’article 15.1 
del Reglament (UE) 2016/679 del Parlament Europeu i del Consell, de 27 d’abril, relatiu a 
la protecció de les persones físiques pel que fa al tractament de dades personals i a la 
lliure circulació d’aquestes dades (RGPD). En relació amb això, la reclamant argumenta 
la seva queixa invocant que, segons indica la sentència, “la informació relativa a les 
operacions de consulta de dades personals d’una persona, relatives a les dates i a les 
finalitats d’aquestes operacions, constitueix informació que aquesta persona té dret a 
obtenir del responsable del tractament en virtut de l’article 15.1 de l’RGPD.” 

2. En data 18/10/2023, la reclamació es va traslladar a la DGP, perquè en el termini de 15 
dies formulés les al·legacions que estimés pertinents. 
 
3. En data 10/11/2023, la DGP va formular al·legacions mitjançant un escrit en el qual, en 
síntesi, exposava el següent: 
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− Que en data 22/07/2023 la reclamant va presentar una sol·licitud d’informació, en base 
a l’article 18.3 de la Llei 19/2014, del 29 de desembre, de transparència, accés a la 
informació pública i bon govern, en els termes següents: “Quiero saber fechas de 
acceso a las bases de datos policiales (y no policiales) y razones fundadas para 
acceder a las mismas desde 2018.” 

− Que “la persona interessada ja exposava que, amb anterioritat, ja havia demanat les 
persones que haurien consultat les seves dades, les dates exactes de les consultes i 
les finalitats del tractament de les esmentades dades.” 

− Que “En el marc de la l’expedient de sol·licitud d’accés a la informació formulada per la 
Sra. XXX (la reclamant) de data 22 de juliol de 2023, el director general de la Policia va 
dictar resolució en data 14 d’agost de 2023 desestimant la sol·licitud en base al fet que 
la informació demanada per la senyora XXX (la reclamant) coincidia amb informació 
que podria estar compromesa en un procediment judicial motiu pel qual no es 
considerava procedent facilitar cap dada que pogués interferir en l’esmentat 
procediment. Es posava de manifest que aquesta petició també podia guardar relació 
amb una prèvia reclamació instada davant l’APDCAT que es trobava suspesa.” 

− Que “la persona sol·licitant va denunciar a la Direcció General de la Policia amb motiu 
d’un presumpte incompliment de la normativa sobre protecció de dades personals 
davant l’Autoritat Catalana de Protecció de Dades tot instant la incoació d’un expedient 
sancionador contra la Direcció General de la Policia. Aquest expedient fou suspès per 
la mateixa Autoritat tota vegada que la Direcció General de la Policia va comunicar 
l’existència d’un procediment judicial instat per la Sra. XXX (la reclamant) contra un 
altre membre de la Policia de la Generalitat-Mossos d’Esquadra en el que es debatia 
sobre aquest presumpte incompliment.” 

− Que “el fet que existeix un procediment judicial no es considera procedent donar cap 
resposta que no sigui en el marc d’aquell procediment judicial amb totes les garanties 
inherents al procés penal i/o, si en un futur escaigués, en el marc del procediment 
sancionador instat contra la Direcció General de la Policia que resta suspès.” 

− Que “el tractament de dades és un tractament de caràcter jurisdiccional sotmès al 
Consell General del Poder Judicial com a responsable i per considerar també que 
poden estar compromesos drets de caràcter fonamental en els diferents procediments 
instats per la Sra XXX.” 

La DGP aportava una còpia de la documentació següent: 

- Sol·licitud de informació de data 22/07/2023 presentada per la reclamant. 

- Resolució de la DGP de data 14/08/2023, per la qual es desestima la sol·licitud 
d’accés a la informació pública presentada per la reclamant. 

- Document que evidencia que en data 21/08/2023 es va notificar a la reclamant la 
resolució de la DGP.   
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4. En data 25/03/2024, arran de la resposta de la DGP, es va sol·licitar a l’entitat que 
informés més concretament sobre en quina mesura informar a la reclamant de les dates i 
els motius dels eventuals accessos a les seves dades personals, contingudes “a les 
bases de dades policials i no policials”, podia interferir al procediment judicial al que es 
referia l’entitat en el seu escrit d’al·legacions.  

En data 07/05/2024, davant la manca de resposta de la DGP, es va requerir de nou a 
l’entitat la mateixa informació, advertint que si no responia podia incórrer en una infracció 
de la normativa sobre protecció de dades personals. 

5. En data 09/05/2021, la DGP va respondre al requeriment de informació amb els termes 
següents: 

- Que la reclamant “és part en diferents procediments judicials de l’ordre jurisdiccional 
contenciós administratiu o de l’ordre social que segueix, directa o indirectament, 
contra la direcció general de la Policia o el Departament d’Interior.” 

- Que “existeix un procediment penal que va motivar que aquesta mateixa Autoritat 
suspengués un procediment sancionador contra la Direcció General de la Policia. En 
aquest procediment judicial es determina en part qui hauria pogut tenir accés a dades 
de caràcter personal de la denunciant.” 

- Que “correspon a l’Autoritat Judicial, en el marc de procediments judicials oberts, 
requerir aquelles dades que pugui necessitar per a l’esbrinament de fets o per a la 
determinació de l’objecte dels procediments i/o que siguin necessaris per dictar 
sentència. A tal fi, les parts personades en els procediments poden demanar a 
l’Autoritat aquelles diligències o proves que considerin necessàries per tal que 
l’Autoritat Judicial, si ho considera pertinent, ho acordi.” 

- Que “es considera, per tant, que en tant estiguin oberts procediments judicials en els 
que forma part de l’objecte del procediment la determinació de dades relacionades 
amb la persona denunciant, les peticions s’han de vehicular mitjançant aquests 
procediments.” 

 
Fonaments de dret 
 
1. És competent per resoldre aquest procediment la directora de l’Autoritat Catalana de 

Protecció de Dades, d’acord amb els articles 5.b i 8.2.b de la Llei 32/2010, de l'1 
d'octubre, de l'Autoritat Catalana de Protecció de Dades (Llei 32/2010). 
 

2. Les dades personals a les quals es refereix la present reclamació, relativa a la sol·licitud 
d’exercici del dret d’accés formulada davant la DGP en data 22/07/2024, és la informació 
sobre les dates i motius pels quals s’ha accedit a les dades personals de la reclamant 
contingudes “a les bases de dades policials i no policials” de la DGP. 

 
 En relació amb això, cal assenyalar que la normativa d’aplicació és diferent, depenent de 

si l’objecte del tractament són les dades personals contingudes o no als fitxers policials. 
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Pel cas de les dades personals de la reclamant que figuren als fitxers SIP PF (base de 
dades policials) - com seria el cas de les que consten a les diligències policials que es 
van obrir contra la reclamant arran d’una denúncia d’un tercer -, s’incardinen dins l’àmbit 
d’aplicació de la Llei orgànica 7/2021, de 26 de maig, de protecció de dades personals 
tractades amb fins de prevenció, detecció, investigació i enjudiciament d’infraccions 
penals i d’execució de sanciones penals (LO 7/2021).  

 
D’altra banda, pel que fa a les dades personals de la reclamant que figuren als fitxers de 
la DGP amb una finalitat diferents a la de prevenció, detecció, investigació i enjudiciament 
de infraccions penals i d’execució de sancions penals, la norma d’aplicació seria el 
Reglament (UE) 2016/679 del Parlament Europeu i del Consell, de 27 d’abril, relatiu a la 
protecció de les persones físiques pel que fa al tractament de dades personals i a la lliure 
circulació d’aquestes dades (RGPD). 

 
3. D’acord amb l’exposat, en relació amb les dades personals que figuren a les bases de 

dades policials, cal acudir a l’article 22 de l’LO 7/2021, que en relació amb el dret d’accés 
preveu el següent:  

 
“Artículo 22. Derecho de acceso del interesado a sus datos personales.  
1. El interesado tendrá derecho a obtener del responsable del tratamiento 
confirmación de si se están tratando o no datos personales que le conciernen. 
En caso de que se confirme el tratamiento, el interesado tendrá derecho a 
acceder a dichos datos personales, así como a la siguiente información:  
a) Los fines y la base jurídica del tratamiento. 
b) Las categorías de datos personales de que se trate.  
c) Los destinatarios o las categorías de destinatarios a quienes hayan sido 
comunicados los datos personales, en particular, los destinatarios establecidos 
en Estados que no sean miembros de la Unión Europea u organizaciones 
internacionales.  
d) El plazo de conservación de los datos personales, cuando sea posible, o, en 
caso contrario, los criterios utilizados para determinar dicho plazo.  
e) La existencia del derecho a solicitar del responsable del tratamiento la 
rectificación o supresión de los datos personales relativos al interesado o la 
limitación de su tratamiento. 
f) El derecho a presentar una reclamación ante la autoridad de protección de 
datos competente y los datos de contacto de la misma.  
g) La comunicación de los datos personales objeto de tratamiento, así como 
cualquier información disponible sobre su origen, sin revelar la identidad de 
ninguna persona física, en especial en el caso de fuentes confidenciales. 
(...)” 

 
Així mateix, cal tenir en compte que, en cas de restriccions als drets d’informació, accés, 
rectificació i supressió de dades personals i a la limitació del seu tractament, cal acudir 
als articles 24 i 25 de l’LO 7/2021, els quals determinen que: 

 
“Artículo 24. Restricciones a los derechos de información, acceso, rectificación, 
supresión de datos personales y a la limitación de su tratamiento. 
1. El responsable del tratamiento podrá aplazar, limitar u omitir la información a 
la que se refiere el artículo 21.2, así como denegar, total o parcialmente, las 
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solicitudes de ejercicio de los derechos contemplados en los artículos 22 y 23, 
siempre que, teniendo en cuenta los derechos fundamentales y los intereses 
legítimos de la persona afectada, resulte necesario y proporcional para la 
consecución de los siguientes fines:  
a) Impedir que se obstaculicen indagaciones, investigaciones o procedimientos 
judiciales.  
b) Evitar que se cause perjuicio a la prevención, detección, investigación y 
enjuiciamiento de infracciones penales o a la ejecución de sanciones penales.  
c) Proteger la seguridad pública.  
d) Proteger la Seguridad Nacional.  
e) Proteger los derechos y libertades de otras personas.  
2. En caso de restricción de los derechos contemplados en los artículos 22 y 23, 
el responsable del tratamiento informará por escrito al interesado sin dilación 
indebida, y en todo caso, en el plazo de un mes a contar desde que tenga 
conocimiento, de dicha restricción, de las razones de la misma, así como de las 
posibilidades de presentar una reclamación ante la autoridad de protección de 
datos, sin perjuicio de las restantes acciones judiciales que pueda ejercer en 
virtud de lo dispuesto en esta Ley Orgánica. Las razones de la restricción podrán 
ser omitidas o ser sustituidas por una redacción neutra cuando la revelación de 
los motivos de la restricción pueda poner en riesgo los fines a los que se refiere 
el apartado anterior.  
3. El responsable del tratamiento documentará los fundamentos de hecho o de 
derecho en los que se sustente la decisión denegatoria del ejercicio del derecho 
de acceso. Dicha información estará a disposición de las autoridades de 
protección de datos.”  

 
“Artículo 25. Ejercicio de los derechos del interesado a través de la autoridad de 
protección de datos.  
1. En los casos en que se produzca un aplazamiento, limitación u omisión de la 
información a que se refiere el artículo 21 o una restricción del ejercicio de los 
derechos contemplados en los artículos 22 y 23, en los términos previstos en el 
artículo 24, el interesado podrá ejercer sus derechos a través de la autoridad de 
protección de datos competente. El responsable del tratamiento informará al 
interesado de esta posibilidad.  
2. Cuando, en virtud de lo establecido en el apartado anterior, se ejerciten los 
derechos a través de la autoridad de protección de datos, esta deberá informar al 
interesado, al menos, de la realización de todas las comprobaciones necesarias 
o la revisión correspondiente y de su derecho a interponer recurso contencioso-
administrativo.” 

 
L’apartat 1 de l’article 52 de l’LO 7/2021, relatiu al règim aplicable als procediments 
tramitats davant les autoritats de protecció de dades, preveu que:  

 
“1. En el caso de que los interesados aprecien que el tratamiento de los datos 
personales haya infringido las disposiciones de esta Ley Orgánica o no haya sido 
atendida su solicitud de ejercicio de los derechos reconocidos en los artículos 21, 
22 y 23 tendrán derecho a presentar una reclamación ante la autoridad de 
protección de datos (...).” 
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En consonància amb l’anterior, l’article 16.1 de la Llei 32/2010 disposa el següent: 
 

“1. Les persones interessades a les quals es denegui, en part o totalment, 
l’exercici dels drets d’accés, de rectificació, de supressió o d’oposició, o que 
puguin entendre desestimada llur sol·licitud pel fet de no haver estat resolta dins 
el termini establert, poden presentar una reclamació davant l’Autoritat Catalana 
de Protecció de Dades.” 

 
4.  D’altra banda, l’article 15 de l’RGPD preveu el següent en relació amb el dret d’accés a 
les dades personals incloses dins el seu àmbit d’aplicació: 

 
“1. El interesado tendrá derecho a obtener del responsable del tratamiento 
confirmación de si se están tratando o no datos personales que le conciernen 
y, en tal caso, derecho de acceso a los datos personales y a la siguiente 
información: 
a) los fines del tratamiento; 
b) las categorías de datos personales de que se trate; 
c) los destinatarios o las categorías de destinatarios a los que se comunicaron 
o serán comunicados los datos personales, en particular destinatarios en 
terceros u organizaciones internacionales; 
d) de ser posible, el plazo previsto de conservación de los datos personales o, 
de no ser posible, los criterios utilizados para determinar este plazo; 
e) la existencia del derecho a solicitar del responsable la rectificación o 
supresión de datos personales o la limitación del tratamiento de datos 
personales relativos al interesado, o a oponerse a dicho tratamiento; 
f) el derecho a presentar una reclamación ante una autoridad de control; 
g) cuando los datos personales no se hayan obtenido del interesado, 
cualquier información disponible sobre su origen; 
h) la existencia de decisiones automatizadas, incluida la elaboración de 
perfiles, a que se refiere el artículo 22, apartados 1 y 4, y, al menos en tales 
casos, información significativa sobre la lógica aplicada, así como la 
importancia y las consecuencias previstas de dicho tratamiento para el 
interesado. 
2. Cuando se transfieran datos personales a un tercer país o a una 
organización internacional, el interesado tendrá derecho a ser informado de 
las garantías adecuadas en virtud del artículo 46 relativas a la transferencia.  
3. El responsable del tratamiento facilitará una copia de los datos personales 
objeto de tratamiento. El responsable podrá percibir por cualquier otra copia 
solicitada por el interesado un canon razonable basado en los costes 
administrativos. Cuando el interesado presente la solicitud por medios 
electrónicos, y a menos que este solicite que se facilite de otro modo, la 
información se facilitará en un formato electrónico de uso común.  
4. El derecho a obtener copia mencionado en el apartado 3 no afectará 
negativamente a los derechos y libertades de otros.” 

 
Així mateix, cal tenir en compte que les causes de denegació del dret d’accés s’estableixen 
a l’article 23 de l’RGPD, que disposa que han d’estar previstes a “través de medidas 
legislativas” (art. 23.1 RGPD), i són les següents: 
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“a) la seguridad del Estado; 
b) la defensa;  
c) la seguridad pública; 
d) la prevención, investigación, detección o enjuiciamiento de infracciones 
penales o la ejecución de sanciones penales, incluida la protección frente a 
amenazas a la seguridad pública y su prevención;  
e) otros objetivos importantes de interés público general de la Unión o de un 
Estado miembro, en particular un interés económico o financiero importante 
de la Unión o de un Estado miembro, inclusive en los ámbitos fiscal, 
presupuestario y monetario, la sanidad pública y la seguridad social;  
f) la protección de la independencia judicial y de los procedimientos judiciales;  
g) la prevención, la investigación, la detección y el enjuiciamiento de 
infracciones de normas deontológicas en las profesiones reguladas;  
h) una función de supervisión, inspección o reglamentación vinculada, incluso 
ocasionalmente, con el ejercicio de la autoridad pública en los casos 
contemplados en las letras a) a e) y g);  
i) la protección del interesado o de los derechos y libertades de otros;  
j) la ejecución de demandas civiles.” 

 
5.  A continuació, escau analitzar si la DGP ha atès el dret d’accés exercit per la persona 
reclamant d’acord amb el marc normatiu d’aplicació.  
 
En relació amb això, atès que la sol·licitud d’exercici del dret d’accés feia referència a dades 
personals regulades per dues normes diferents, l’LO 7/2021 i l’RGPD, cal indicar que les 
dues normes estableixen, a l’article 20.4 de l’LO 7/2021 i a l’article 12.3 de l’RGPD, que el 
responsable del tractament ha de resoldre i notificar la petició d’exercici del dret sol·licitat en 
el termini màxim d’un mes a comptar des de la data de recepció de la sol·licitud, és a dir 
com a màxim el 22/08/2023. Sobre això, s’ha constatat que la DGP va resoldre i notificar la 
petició en data 14/08/2023. En conseqüència, escau concloure que la DGP va resoldre i 
notificar en forma i termini la sol·licitud de la persona reclamant. 
 
6.  Respecte del fons de la sol·licitud d’accés a les dades personals, la persona reclamant es 
queixa de la fonamentació en que s’ha basat la DGP per desestimar la seva petició d’accés 
a determinada informació personal. 
 
En aquest sentit, cal assenyalar que la DGP analitza la sol·licitud de la reclamant com una 
sol·licitud al dret d’accés a la informació pública, i aplica la normativa sectorial en matèria de 
transparència, la Llei 19/2014, de 29 de desembre, de transparència, accés a la informació 
pública i bon govern (Llei 19/2014). Respecte això, la fonamentació de la DGP per 
desestimar la petició d’accés formulada per la reclamant se sosté, per una banda, en posar 
en dubte que la informació sol·licitada tingui la consideració de informació pública d’acord 
amb la definició de l’article 2 de la Llei 19/2014, i de l’altra, que l’accés no pot prosperar 
perquè concorre el límit establert a l’article 21.1.b) de la Llei 19/2014: “La investigació o la 
sanció de les infraccions penals, administratives o disciplinàries”.  
 
En relació amb l’exposat, la DGP assenyala en la seva resolució que la informació 
sol·licitada forma part d’un procediment judicial, “motivo por lo que no sería procedente en 
base a una solicitud de información pública facilitar datos respecto a los cuales conoce la 
Autoridad Judicial.” 
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Assentat l’anterior, cal indicar que, amb independència de si la naturalesa de la informació 
sol·licitada per la reclamant es tractava de informació pública, el que cert és que, la 
informació sol·licitada contenia dades personals de la reclamant, i es sota el prisma de la 
normativa de protecció de dades personals, i dels límits allà establerts, que aquí s’analitza la 
procedència de la desestimació de l’accés sol·licitat. 
 
6.1 Sobre les dades personals incloses en fitxers policials 
 
De l’escrit de reclamació presentat s’infereix que l’objectiu principal de la sol·licitud d’exercici 
del dret d’accés era conèixer les dates i els motius d’accés a les diligències policials que es 
van obrir contra la reclamant arran d’una denúncia d’un tercer, i que figuren en els fitxers 
policials. 
 
Respecte d’això, l’escrit de la reclamant i les al·legacions formulades per la DGP assenyalen 
l’existència d’un procediment judicial davant del Jutjat d’Instrucció de Girona núm. 3, relatiu a 
les diligències prèvies núm. 919/2020, que es troba a l’espera de judici penal i està 
estretament vinculat amb l’accés de informació sol·licitat.  
 
Cal indicar que la qüestió enjudiciada en el procediment judicial és l’eventual comissió d’un 
delicte per part d’un agent de la DGP, que presumptament hauria accedit a les diligències 
policials obertes contra la reclamant i hauria difós una fotografia inclosa dins l’expedient. 
Sobre això, cal assenyalar que aquest fet es trobava vinculat amb el procediment 
sancionador PS 37/2022 que aquesta Autoritat va incoar per una presumpta vulneració del 
principi de confidencialitat pels mateixos fets enjudiciats, i que actualment s’ha suspès fins a 
la notificació de la resolució judicial relativa a les diligències prèvies núm. 919/2020. 
 
En el present cas, el procediment judicial obert al què ens hem referit, també té incidència a 
l’hora de resoldre la reclamació formulada. D’acord amb el que la mateixa reclamant exposa, 
el referenciat procés judicial penal, estretament vinculat amb la informació que sol·licita 
accedir, es troba en fase d’instrucció. En aquest sentit, tal com indicava la DGP en la 
resolució per la qual desestimava el dret d’accés sol·licitat, l’article 301 de la Llei 
d’enjudiciament criminal (LECr) estableix que “Las diligencias del sumario serán reservadas 
y no tendrán carácter público hasta que se abra el juicio oral, con las excepciones 
determinadas en la presente Ley.”  
 
Per tot això, i ateses les circumstancies exposades, es considera que en aquest cas, 
concorren els límits previstos a l’article 24 de LO 7/2021, lletres a i b: “a) Impedir que se 
obstaculicen indagaciones, investigaciones o procedimientos judiciales; b) Evitar que se 
cause perjuicio a la prevención, detección, investigación y enjuiciamiento de infracciones 
penales o a la ejecución de sanciones penales.” Aquests límits protegeixen el 
desenvolupament eficaç i la bona finalitat dels procediments d’investigació i de l’execució de 
les sancions penals. 
 
En conseqüència, cal concloure que el sentit de la resolució de la DGP era correcte en quan 
a la desestimació de la informació sol·licitada vinculada amb els fets que es troben 
enjudiciats per via penal relatius a les diligències prèvies núm. 919/2020.  
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Tot això, sens perjudici de recordar que l’article 7 de la LO 7/2021 estableix l’obligació de 
proporcionar a les autoritat judicials “los datos, informes, antecedentes y justificantes que les 
soliciten y que sean necesarios para la investigación y enjuiciamiento de infracciones 
penales o para la ejecución de las penas”, i per tant, no es pot descartar que la informació 
sobre les dates i els motius d’accés a les dades personals de la sol·licitant que figuren als 
fitxers policials hagi de ser entregada a l’autoritat judicial en el marc del judici penal. 
 
6.2 Sobre les dades personals incloses en fitxers de la DGP no policials 
 
En aquest apartat, cal partir de la premissa que la reclamant sol·licita accedir a la informació 
sobre les dates i els motius pels quals s’hauria accedit a “la base de datos como funcionaria 
de la administración autonómica”, en referència al lloc que ocupa com agent de la policia.  
 
L’article 15 de l’RGPD configura el dret d’accés com el dret de l’afectat a obtenir informació 
sobre les seves pròpies dades personals objecte de tractament i a accedir-hi, així com 
informació sobre les finalitats del tractament, les categories de dades personals, els 
destinataris als quals s’han comunicat o es comunicaran les dades personals i la resta de 
punts que detalla l’article 15.1 de l’RGPD. El dret d’accés és un dret personalíssim i 
constitueix una de les facultats essencials que integren el dret fonamental a la protecció de 
dades personals. Mitjançant aquest dret, el titular de les dades pot conèixer quines dades 
sobre la seva persona s’estan tractant. A més, aquest dret podria ser la base per exercir 
altres drets, com ara els de rectificació, supressió, limitació, portabilitat o oposició. Per tot 
això, les limitacions al dret d’accés han de ser les mínimes. 
 
Aquí, cal indicar que si bé l’article 15 de l’RGPD inclou expressament l’ítem relatiu a la 
finalitat del tractament, no inclou la referència a la data exacta en què s’ha realitzat aquest 
tractament, que és un dels punts que sol·licitava conèixer la reclamant. Respecte d’això, la 
reclamant invoca en la seva petició la sentència del Tribunal de Justícia de la Unió Europea, 
22 de juny de 2023, en l’assumpte C-579/21, que als efectes del que aquí interessa, resol 
que l’article 15.1 de l’RGPD “debe interpretarse en el sentido de que la información relativa a 
operaciones de consulta de datos personales de una persona, relativas a las fechas y a los 
fines de estas operaciones, constituye información que esa persona tiene derecho a obtener 
del responsable del tratamiento en virtud de esa disposición.”  
 
Davant d’aquesta interpretació judicial, cal fer referència al dictamen CNS 22/2023 emès per 
aquesta Autoritat arran d’una consulta vinculada amb l’esmentada sentència. En el 
dictamen, sobre la possibilitat de conèixer determinada informació entorn als accessos 
realitzats pel responsable del tractament, indica que cal tenir en compte la disposició 
addicional desena de l’LOPDGDD que preveu el següent: 
 
“Los responsables enumerados en el artículo 77.1 de esta ley orgánica podrán comunicar 
los datos personales que les sean solicitados por sujetos de derecho privado cuando 
cuenten con el consentimiento de los afectados o aprecien que concurre en los solicitantes 
un interés legítimo que prevalezca sobre los derechos e intereses de los afectados conforme 
a lo establecido en el artículo 6.1 f) del Reglamento (UE) 2016/679”. 
 
D’aquesta manera es conclou que la disposició addicional desena de l’LOPDGDD preveu 
una habilitació per a la comunicació de determinada informació en base a l’interès legítim de 
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tercers, que en un cas com el present, on la reclamant sol·licitava conèixer la data dels 
eventuals accessos per determinar la licitud del tractament efectuat per la DGP, seria viable.  
 
Les causes de denegació del dret d’accés les trobem a l’article 23 de l’RGPD, que disposa 
que han d’estar previstes a “través de medidas legislativas” (art. 23.1 RGPD). En relació 
amb això, cal assenyalar que la DGP, tot i haver estat requerida a l’efecte, no ha concretat ni 
justificat que l’accés a la informació sol·licitada per la reclamant relativa a les dates i motius 
d’accés a les seves dades personals que figuren en els fitxers no policials, suposi una 
interferència que encaixi en algun dels límits establerts a l’article 23.1 de l’RGPD. En aquest 
sentit, s’ha limitat a informar en termes genèrics que la reclamant és part “en diferents 
procediments judicials de l’ordre jurisdiccional contenciós administratiu o de l’ordre social 
que segueix, directa o indirectament, contra la DGP o el Departament d’Interior”, sense 
especificar en quina manera l’accés a la informació sol·licitada relativa als fitxers no policials, 
pot constituir un límit inclòs a l’article 23.1 RGPD.  
 
En definitiva, és procedent estimar la reclamació de tutela del dret d’accés objecte d’anàlisis 
d’aquest apartat.  
 
7.  De conformitat amb allò establert als articles 16.3 de la Llei 32/2010 i 119 del RLOPD, en 
el casos d’estimació de la reclamació de tutela de drets, s’ha de requerir al responsable del 
fitxer per tal que en el termini de 10 dies faci efectiu l’exercici del dret. D’acord amb això, en 
relació amb les dades personals referides al fonament de dret 6.2 d’aquesta resolució, 
procedeix requerir l’entitat reclamada per tal que en el termini de 10 dies comptadors a partir 
de l’endemà de la notificació de la present resolució, faci efectiu l’exercici del dret d’accés de 
la persona reclamant. Un cop s’hagi fet efectiu el dret d’accés en els termes exposats i es 
notifiqui a la persona reclamant, en els 10 dies següents l’entitat reclamada haurà de donar-
ne compte a l’Autoritat. 
 
Resolució 
 
Per tot això, resolc: 
 
1. Estimar parcialment la reclamació de tutela formulada contra la Direcció General de la 
Policia del Departament d’Interior. 
 
2. Requerir a la DGP per tal que en el termini de 10 dies comptadors a partir de l’endemà de 
la notificació d’aquesta resolució faci efectiu el dret d’accés exercit per la persona reclamant, 
en la forma assenyalada al fonament de dret 7. Un cop s’hagi fet efectiu el dret d’accés, en 
els 10 dies següents l’entitat reclamada haurà de donar-ne compte a l’Autoritat. 

 
3. Notificar aquesta resolució a la DGP i a la persona reclamant. 
 
4. Ordenar la publicació de la resolució al web de l’Autoritat (https://apdcat.gencat.cat), de 

conformitat amb l’article 17 de la Llei 32/2010. 
 

Contra aquesta resolució, que d’acord amb els articles 26.2 de la Llei 32/2010 i 14.3 del 
Decret 48/2003, de 20 de febrer, pel qual s’aprova l’Estatut de l’Agència Catalana de 
Protecció de Dades, posa fi a la via administrativa, amb caràcter potestatiu les parts 
interessades poden interposar un recurs de reposició davant la directora de l’Autoritat 

https://apdcat.gencat.cat/ca/inici
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Catalana de Protecció de Dades, en el termini d’un mes a comptar a partir de l’endemà de la 
seva notificació, d’acord amb el que preveuen l’article 123 i següents de l’LPAC. També pot 
interposar directament un recurs contenciós administratiu davant els jutjats contenciosos 
administratius de Barcelona, en el termini de dos mesos a comptar a partir de l’endemà de la 
seva notificació, d’acord amb els articles 8, 14 i 46 de la Llei 29/1998, de 13 de juliol, 
reguladora de la jurisdicció contenciosa administrativa. 
 
Igualment, les parts interessades poden interposar qualsevol altre recurs que considerin 
convenient per defensar els seus interessos. 
 
La directora 

 


